

**Protokoll der Fachschaftsvollversammlung  
der Fachschaft Religionswissenschaft  
am 27. Juni 2023**

**Anwesende:** 6

**Anwesende des FSR:** Amelie, Ennie

**Sitzungsleitung:** Amelie

**Protokollführung:** Simon

**Moderation:** Ennie

**Beginn:** 18:00

**Ende:** 18:56

**TAGESORDNUNG**

**TOP 1 Begrüßung**

Amelie begrüßt die Teilnehmenden. Mit 2 von 2 Mitgliedern des Fachschaftsrats ist die Beschlussfähigkeit bei Finanzanträgen und Entsendungen gegeben.

**TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird verlesen und per Akklamation bestätigt.

**TOP 3 Bestätigung von Protokollen**

**3.1.** Das Protokoll vom 30.05.2023 wird bestätigt.

**3.2.** Das Protokoll vom 12.06.2023 wird bestätigt.

**3.3.** Das Protokoll vom 18.04.2023 wird unter redaktionellen Änderungen bestätigt.

**3.4.** Das Protokoll vom 26.05.2023 wird unter redaktionellen Änderungen bestätigt.

## **TOP 4 Bestimmung der nächsten Sitzungsdienste**

Sitzungsleitung: Ennie

Protokollführung: Amelie

Moderation: Paul

## **TOP 5 Anfragen an die Fachschaft**

### **5.1. Einladung feeLit. Internationales Literaturfestival Heidelberg**

Die FS erreicht eine E-Mail des Internationalen Literaturfestivals *feeLit*, das am 28.07 bis zum 02.07 in Heidelberg stattfindet. Es wird darum gebeten, dieses bei den Studierenden zu bewerben. Es wird ein Infobeitrag zu dem Festival auf der Instagram-Seite der Fachschaft geteilt.

### **5.2. AK-Strukturen-Treffen**

Die FS erreicht eine Mail des Arbeitskreis Strukturen der VS zu einer Veranstaltung zum Umgang sexueller Gewalt, sexueller Belästigung und grenzüberschreitendem Verhalten. Zwar erachtet die FS diese Veranstaltung als äußerst wichtig. Da die Mail allerdings erst kurzfristig eingegangen ist und die Veranstaltung vor dem Zeitpunkt dieser Sitzung lag, wird diese Information lediglich zur Kenntnis genommen.

### **5.3. Workshop und Fachschaftstreffen am 05.07.2023**

Die FS Religionswissenschaft erreicht eine Mail vom Orga-Teams des *Vernetzungstreffens der Fachschaften*. Darin wird an das Vernetzungstreffen der Fachschaften am 05.07.23 und das dazu gehörende Vortreffen am 28.06.23, an dem noch einige Workshops stattfinden, erinnert. Malte wird die FS Religionswissenschaft beim Vernetzungstreffen vertreten. Das Vortreffen und dessen Workshops werden lediglich zur Kenntnis genommen.

#### **5.4. Anfragen Studierende für Fototermin**

Die FS Religionswissenschaft erreicht eine Mail vom *Team Inklusives Studieren*. Es wird die Verbreitung der Information über ein Fotoshooting von Studierenden mit und ohne chronische Erkrankung am 30.06.2023 gebeten. Die Information wird zu Kenntnis genommen, aber aufgrund des geringen Zeitabstandes und mangels fachlicher Relevanz lediglich zur Kenntnis genommen.

#### **TOP 6 Aus Stura, IRW & Fakultät**

Es liegt nichts vor.

#### **TOP 7 Aus Fachschaftsalltag & Arbeitskreisen**

##### **7.1. Picknick am Schloss**

Am 06.07 veranstaltet die FS Religionswissenschaft ein gemeinsames Picknick am Heidelberger Schloss, für das alle aktive Studierenden der Religionswissenschaft sehr willkommen sind. Zur Verpflegung sollten noch folgende Produkte im direkten Vorfeld des Treffens gekauft werden:

- Zewa
- Eine oder zwei Wassermelone(n)
- Chips
- Baguette
- Mozzarella und Tomaten zur Zubereitung von Tomate-Mozzarella
- Trauben und Käsewürfel für einen Käsesnack

Für den gemeinsamen Einkauf treffen sich die Mitglieder der aktiven Fachschaft um 18 Uhr vor dem TeGut in der Altstadt. Zudem stimmen sich die Teilnehmenden untereinander ab, benötigte Kühltaschen und Rucksäcke zum Transport der Verpflegung sowie übrige Ausstattungen wie Picknickdecken, Spiele oder eine kleine Bluetooth-Box mitzubringen.

## **Finanzantrag für das Picknick am Schloss**

Finanzantrag: Kulinarische Ausstattung zum Picknick

Antragstellerin: Amelie

Betrag: 100,00€

Postennummer: 750.0237

Posten: Externe Verpflegung

**Antragstext:** Für das Picknick am Schloss am 06.07.23 sollen den Studierenden Snacks zur Verfügung gestellt werden. Dafür sollen Lebensmittel wie Obst, Brot, Käse und Chips eingekauft werden. Die Fachschaft Religionswissenschaft möchte darüber abstimmen, ob der Einkauf für die kulinarischen Genüsse während des Picknicks am 06.07.23 finanziert werden soll.

### **Abstimmungsergebnis der FSVV:**

dafür: 6

dagegen: 0

enthalten: 0

### **Abstimmungsergebnis FSR:**

dafür: 2

dagegen: 0

enthalten: 0

**Beschlusstext:** Die FSVV beschließt die Verpflegung des Fachschaftspicknicks in Höhe von max. 100,00 Euro zu bezuschussen.

**Begründung:** Unseren Studierenden soll unter dem Semester die Möglichkeit geboten werden, sich in gemütlicher Runde zusammenzufinden. Die Veranstaltung dient nicht nur als interne Austauschplattform, sondern auch der Pflege von Fachschaftsnetzwerken. Um für das leibliche Wohl und zur Erhöhung des Gemütlichkeitsfaktors zu sorgen, werden Snacks als Verpflegung zur Verfügung gestellt

## **7.2. Erweiterung der ‚Bierspaziergänge‘-Gruppe?**

Die WhatsApp-Gruppe ‚*Bierspaziergänge*‘ ist noch ein Überbleibsel aus der Zeit der pandemiebedingten Kontaktbeschränkungen, das während einer Online-Kneipentour der Fachschaft als informelle Vernetzungsplattform gegründet wurde. Diese Gruppe soll nun umbenannt, neu ausgerichtet und für neue Mitglieder geöffnet werden. Simon wird die Gruppe in *Religionswissenschaft-Studis Heidelberg* umbenennen und die vergangene Woche gemeinsam bestätigte Gruppenbeschreibung eingetragen. Zudem werden weitere Studierende der Religionswissenschaft proaktiv angeregt dieser Gruppe beizutreten.

## **TOP 8 Verabschiedung**